
, -

FO'1 l'Ol'C'lada a exploração das '

dades indianas e tentando con- cando-os, atonitos, refugiaram-se dade todos 03 presos políticos, A extincta senhora, que, VIVIaverter ao uso de bótas e boti- debaixo de mesas,' camas etc. os -quaes, com pequenas exep- há longos annos em companhia )/"azidas petroliferas em Alagoas nas, milhões de individuos de- Felizmente, apezar dos estra- ções tem esta capital por rnena- desse seu genro, foi victima de:
"pés no chão... (trans.) gos causados nos telhados, não agen. um accidente, ha dias, que lheNoticia um despacho telegra-' se verificou desastres pessoaes. causou fractura de uma dasphico de Maceió: I -fartura e r.J\iseria Outros prejuízos registados fo- Voluntarios catharinenses mar- pernas. Recolhida ao Hospital- «Em presença de

. v:arias
I ram de pequeno vulto. chando para o front Cruzeiro, onde em quarto partiautoridades federaes e murnctpaes Lemos n' "O Estado" a se-j - Brusque - Na tarde de . cuia r, vinha recebendo tratamen-e. pessôas de. t.o?as as catl.lego-I gU,�nte nota: 13 do corrente assistimos na ci- Despacho telegraphico .de Ca- to, aggravou-se, nos ultimas diis�nas, foram iniciados aqut o� A superprodução e as restri- dade uma trovoada de propor- noinhas, dirigido 3Q sr. Inter- o seu estado de saúde, falhandotrabalhos de sondagem do prt- cões do consumo por toda a ções assustadoras. Seriam 3 ho- ventor Federal n'este Estado, então os reCUíSOS medicos Iemmeiro poço de petroleo da po- parte tem tido dois resultados: ras da tarde quando o firma- informa: pregados para salvai-a.

�..,voação maceioense de Riacho a destruição dos productos para menta começou a ennegrecer pe- «Comrnunico vossencia pro- O enterro se effectuou diàDoce.' evitar a baixa dos preços, e a lo lado do sul; dentro em pou- c,edente Porto União
.

com des- seguinte, domingo, com grandeO mesmo ooço recebeu o no- fome e a indigencia de milhões co sobre a cidade descia uma tino columna,�el. Plal.sant, pas- acompanhamento.
-

'

me de José Bach, que foi um de ,creaturas humanas, ás quaes �scur_idão_ intensa .0bri!5ando a

j
sou

on,
tem aqu: contigente du- A' familia enlutada "O Agri-mallogrado scientista a quem muitos desses productos fal- illurninação no interior dos zen!o_s home�s commandados cultor» apresenta sinceras condo-se' devem estudos muito valiosos tam. predios. -capitães [oaquirn. Carvalho e .dr. lencias.sobre as nossas jazidas petroli- A lista das destruições, ou Cerca de 20 minutos . depois NerJ: Kurtz, composto /re!endoferas. inutilizações, é impressionante desceu uma chuva torrencial (1,- c<?ntlgente elementos C��omhas, -Varias esnecies de laranl'aso enthusiasrno da multidão, segunaõ--íí'o'iici-a5-e.,Jestemunho::; companhada de pedras de gelo RIO do Su_1 e Porto Unlao: Ex- . 1',

q�e acc<;rreu ao Rio Doce, no colligados de 1931

parãCá:�de-_�es centímetros de . dia- pont�neo interesse ent.huslasmo O Sr. Luiz Ledra, caprichoso
es dia da festa da independencia, O Brasil destróe café, os metro As -ru:tS-"B��ie apre- dominava tropa, que VIVOU go- agricultor; nos off�receu algu_­i;'foi enorme, havendo as mais Estados U;lidos destruira,;, tri- sentavam um aspect�i�t�assan'..- vernc J.2!_oxisorio e nome vos� mas laranjas d� vanas -:- Umbi­e-- solidas esperanças. de que o

go e algodão, o Canadá deixou i te com o tapeie alvo de gelo. sencía. Congralülõ'-rn� ..mm yos; I go, Pera do R.IO, Pera, Natal, epoderos� combustível Alagoano. apodrecer o trigo; a Hungria dei-I Felisrnente os estragos produ- s�ncia Rpr mais essa contribui- '-S�l��, colhidas no seu gran­r:os trara fartos elementos de ta o vinho fóra e bebe-o como I zidos nas hortas e jardins Io- çao. nos�o Estado na gefesa de ,pomar:-----;-- � -J, ; ••
.nqueza.> agua; em Charleroi, na Belgica I rarn de pouca monta. Brasil unido e- salvo' perigos e Agradecemos p�rn.....��,!I.�IOSa&• < ?S .fabricantes de vidro destru-I ' ameaças. Sa�ds. cords. Manoel laranjas que nos offertou.. �.�Exportação de fructas brasi- Ilram enorme producção; na -Ar- O M.OVIMENTO RE- Pedro Silveira ..

»
. v-leiras .� gentina km 'apodrecido carne; os .. - De Curityba, ainda este Prefol'tnra' M

"

I d R' d S IO B '1 d 193f namponezes hollandezes destru- VOLUCIONARIO communicado ao sr. Interventor: ti umClpa e 10 o u-razt no anno e
�

. iram legumes; os pescadores de .

, �<Com�unico V. Exa. c�eguei RESOLUÇÃOexportou 7.85�.712d ��cf?S.41�$ Dunquerque, França; lançaram A repercussão do movlmento esta capital apresento-me rmrne- Eugenio Davêt Schneiderba����s33� -:a� o; ede· lar�njas ao mar toneladas de peixe. paulista no Rio Grande do Sul diatamente sr. Interventor' Fede- Prefeito' Provisório do Munici:e . I:. d 4�\�2'722$o'OO O Japão entra no fim da Iis- ral e cmte. Guarnição. Effec�vo pio do Rio do Sul, no uso das
no va or e . . '

.

ta, como não ha consumo para Port? Alegre - despacho tele- forç� .206 homens; Saudações suas atribuições.d
. a ?ua producção de seda, vae fa- graphlc?: .

.

..'

cordiais. Cap. Nery Kurtz,
, Considerando, que o impostoRemessa e numerarlO para brigar com seda, suas cédulas de Em ent{.evts_!.a.t::: ç�qnced!,d(l, ao . .

.

•• de Viação Rural é cobrado _I$..' os fraqelados do nordeste bafte}J'. \, -
" - .

\ "" representante." da· United Press,: 'Piores de laranjeiras] rnêz 'de Outubro próximo. < ',,,, .

Rio - pelo telegrapho... :_ o sr general flores da. Cunha
. .. Considerando que o supraÁ inspectoria Federal de Obras ,Não podendo sustentar os falou entre 'Outros .assurnptos, . Con.trahll:' f1!atrtmomo, com referido imposto deveria ser co-Contra as Seccas o ministro da sels filhinhos, quiz suicidar-se da situação gerál do pais e par- a.,genhl sen�lOnnha Gerda Ernst"brado por rrÍetr� linear das es­...Viação recomrnendou providen- ticularment� da situação do Es� [ f�lha da vlUva. I:?0na Bertha' tradas do Município.

.

, cí�no sentido de serem feitas as 'Hoje, mais ou menos ás 9 tado. d�o RIO Grande do S�l. ' Er�s!, o ser�h_or W�lIy llIy, me- Considerando que, o Mapa}�e�it-tintes remessas de numera- horas; o sr. commissario Ju· �Isse que, com excepçao de c�anlco e:.tabelpcldo nesta do Município ainda não está'rk\,por conta dos recursos con- venal �a.rias, dI! dia a D�!egacia dOIS pequenos grup?s.,de revol- VIlla.
. prompto, tornando-se assim im-cedidos a �ssa' Inspectoria para de P.oltcla, t.eve conhecl.mento, tosos, um' n?, m�.ntclf?IO de ?O- - Realizou-se hontem'._22 do possivel o lançamento para- pa­soccorrer ás victimas da secca por mtermedlO d� d. Marta AI- Iledade, que Ja fOI batIdo, e Ou- corrente,? enlace n�pclal ?O gamento do imposto de Viaçãodo nordeste. no total' de 1.350 ves da Silva, residente no Cais I tI'O 110 dt:: São Sapé, no qual. s.r. Protazlo .Campos com a dls- Rural Testada.contos: 150:000$ ao Estado do Frederico Rolla, s/n, de que se encontram os . snrs;

. Borges ·tmcta se�horm�.13 Herta Naschen- RESOLVEPiauhy;' 700:000$ ao Estado do Maria B. Rib�iro, casada. com de Medeiros e Baptista . Luzar- weng, dllecta filha d.o s.r. João Será cotrado no proximoCeará 100:000$ ao Estado do 136 an(lOS de .Idade, com 6 filhos do, em toda parte reina com- Nasc�enweng, �roprtetarto esta- mês de Outubro o imposto ,deRio Grande do Norte, e 400:000$1 fTl�nores.', hayla t�ntado contra a pleta. ordem. 0'gqver!10 -'- con- belecl?? nesta vII!a: .' Viação Rural, de conformidadeao Estado da Parahyba. eXlstencla, mgermdo qualquer conltnuou - tem agido com a Apo:, o a�to c_'vIl que teve
com os lançamentos do ano de.,

t
droga venenosa. maior prudencia ,e cordura, não lugar na resldencla do senhor mil novecentos e trinta e um

.

DeCelJçãO .

Para o local dirigiu-se o com- tendo, até agora, autorizado Naschenweng, os nubentes· par sem sofrer alterações algumas',. missario Haroldo. Reis, que fez nenhuma violencia contra os di- àcompanha90 _.:,J�elas. testen:u: Eugenio Da1Jêt Schneide;'No Brasil, sabiamente, a ma� transportar. a pobre senhora pa- reitos dos cidadãos, o que aliás n!las e mUItos convl�ados, dln- Prefeito Provisorioioria do povo, mesmo nàs ci- ra o HospItal �e. Caridade, na não seria de estranhar em 1110- gIram-se para a
_

MatrIZ ond� re-, Publicado a presente' resolu-dades importantes, ,anda de pés ambulancla poliCial. mentos como este. As pessôas c�bera!:l. a bençao pela cenmo- ção nesta Secretaria aos vinte­nús. É,? um habito profundamen- Ali chegada, Maria Ribeiro foi que têm sido ,presas, o foram. ma relrgl08a.
.. dias do mêz de S�tembro do.te lamentavel sob diversos as- posta fóra do perigo pelo sr. dr. menos corlJO castigo á sua acti- Testemunhara!!! o acto Civil, ano de mil novecentos trinta e:pectos, especialmante sob o da' Antonio Bottini, médico-legista vidade subversiva, do que mes- por pa!'te �o nOIva, o !?nr. Ma- dois.

.

saúde. da policia. [110 como tornarem nOLÍvas á ,noel Slq!le!ra Bello e. exma. esp- Ricardo Silva JuniorMas onde esse habito ainda é peor Segundo conseguimos apurar, ordem publica. Os que são re- sa, por parte do nOIVO, o snr. Se<:i'etariodo que no Brasil é na India, Maria Ribeiro, que é separada' meltidos presos, para o Rio de
I
Pedro Della Rocca e exma. es,

onde cerca de 400 milhões de de seu marido e que tem 6 filhos Janeiro; são ali, soltos, tendo a posa. Juizo Disfpj[fai do Dlsfpldo da Sé�e:pessôas não usam _0alçado.. em sua companhia, sentindo-se cidade por menagel1. Até ,fiz Serviram de padrinhos na ce- da Comap(8 de Rio do Sul,A proposito conta-se aseguin- impotente para sustentar aquelles mais, disse o entrevistado. Com rimania religiosa, por parte da
te anecdota. Bata, creador dã entes queridos, resolveu matar-se um delles que desejava seguir noiva, o sr. Dante Pellizzetti e Edital Nr. 314
maior manufactura de calçâdo e, para isso, tomo a regular quan- para São Paul'o, afim de comba- senhorinha Landila Naschenweng· Faço saber que pretendem casar-se:do mundo ,e que ha pouco tem- tidade de creolina, sendo feliz- ter ao lado dos rebeldes; to- por parte do noivo, o snr. José Emil Rüdiger Meta Krauz. Elle
po morrelJ num desastre de avi- mente medicada em tempo.» mei o compromisso de intervir Campos e exma. esposa. filho l�g:timo de Theodoro Rüd-ação na Schecoslovaquia, sua (D' "O Estado" 'de 19 do cor) junto ás· alltoridade� federaes, Terminado as cerimónias, ger e de sua mulher Bertha natapatria, verificando que. ? merca- ,< para que estas ,permitissem a aos convidados foi .offerecido Manche com 32 annos de idà ..

do Europeu era insuftclente pa- Chu�â ,de pedrà. sua entrada' náqueHe Es�ado. um lauto jantar e uma meza de de, solt«;iro, lavrador, dizendo
ra 'absorver a colossal produc-· Depois de uma I{equena·· iJ-ausa finos doces, regados com finas ser natural deste estado e reSF-ção das suas usin:;ls de Zlin, Na noite de 10 do corrente, accrescenlou: Tenho mandado bebidas. dente no lug-ar Braço Trombu-embarcou para a India, dizen- desabou uma tremenda trovoada variosemissariosaOsnr.Borgesde. Aos nubentes, "O Agricultor do des:e districto.
do:

_ ac?mPdanhada .

de um bforte a'gua· Medeiros, cOÍlVida.ndo-o, conti- almeja os melhores votos ele fe- Elia fiiha legitima de' 'Otto
_ Collocarei no mil1ino, 25 celro . e granizo" so re toda a tando-o a deixar o pequeno licídaóes. Krauz e de sua mulher IdaZiechmilhões de pares de· ,alçado. vallada: de Lauterbach e suas grupo - inferic'r a cem ho- com 17 annos de idade, sol-Voltava três' mezes depois, e, proximidades. As pedras de ge- mens -:- que o' acomp·anha, e fallecimento te ira, domestica, dizendo ser na-tomou a pr�caução de telegra- lo cahidas ahi, éram, variavel- voltar para o seu lar onde o tural deste estado e residentephar p�ra Zlin recommendando mente, dt! pezo de 0,400 grms. cercaria de todas as garantias falleceu sabbàdo p. passádo. no logar Braço Trombudo des"

que não .. lhe preparassem l1e- á um kilo. de consideração. Alqda hontem a noite, com 87 annos de idade te districto.nhuma recepção triumphal... Os moràdores dessa zona, fiz seguir de avião, o coronél 'a veneranda senhora Paulina Re- Rio do Sul 22 de SetembroCom effeito trazia e11e" a en- atemorizados do tamanho enor- Hypolito Ribeiro, com .esse in- blin, sogra do senhor advoga- de .1932commenda de 35 pares 'de cal- me das pedras que· cahiam no tento. espeFava. que esse grupo do Max Mayr e avó da senho- Na: falta do Escrivão, o ajudteçado, após ter visitada 117 ci- telhado de suas casas, esbura� se rendesse, para por em liber- ra Gadotti. Luiz Dorigatti
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R I O DOS U l, 23' - 9 - 1932

<COllLlEC1rO[ROA lDlÂ-�
lRlEN D1A§ !E§lfP.I[1!Ofo..lE§

de !RUO DO sut,
Manoel Siqueira Bello, Collec­

tor das Rendas Estadoaes desta
Viiia, faz publico que, durante o

corrente mez procede-se nesta

Collectoria, a cobrança do 30.
trimestre movimento Comercial.
Os contribuintes que deixa­

rem de satisfazer seus paga­
mentos poderão Iazel-o no mez

de Outubro com a multa de 100/0
e em Novembro com a multa de
200/0•
findo estes prazos serão ex­

trahidas certidões da divida pa­
ra ser procedido a cobrança

\ porvia executiva de a.ccôr1do .çom
o regulamento em vigor.

'\ Collectoria das Rendas Esta­
deaes de Rio do Sul, 2 de
Setembro de 1932.
M�\NOEL SIQUEIRA BEllO

Collector

--(PROMOTOR PUBLICO)

A O V,O G AO O

Fenster, Türen u .. afia

dere Bauarbcítcn
sowie l\\õbe1 u. Vvau

gengestelle.
werden sauber und sorgfaeItig

ausgefuehrt in der TISCHLEREI

8z: .STELLMACHEREI von
.

,OS\X'ALO OAUCHE

Rio do Sul

HIKm DE HOGUtlRA
�-mq':Faza=Fl'"",,'4i"'SV9.'

angewandt mit den

grõssten Erfolgen ge­

gen Syphilis u, deren
schreckliche folgen
Tausende von ârzt-

lichen Attesten.
-..;;.;..;.�--���

Erstes Blutreinigungsmittel

'-------�-'--�"\ )�-

K a B{ u. Ce m c n t Vestir com ·1
Elegancia.?lcom

fino acabamento, só na

ALFAIATARIA MODERNA

de RI CA RDO RÜ DIO ER - Rio do Sul

ROUPAS [l[GANTES ( MOO[RNAS
kaufen Sie arn billlgstcn bei

WILlY HER!NG, Matador.

Comnanhiompanma
Calçados,

só na ".Il1faiatalí.·ia. Nova"

da ultima moda, V. S. encontrará
sempre na casa

Ha1..1in Hafjn.
(CASA DO GALLO)

(na casa J. J. Oadotti.)

Preços modicos .. CASA FILIAL - R!O DO SUL
- SECÇÃO VAREJO -

Offerecem.

GRANDE SORTIMENTO EM:

FERRAGENS, FAZENDAS GROSSAS E FINAS, MIUDEZAS,
lOUÇAS, GENEROS ALIMENTICIOS ETC. ETC.

PRECOS fiflomcos

Compram e vendem productas eeloníaes "a dinheiro, ou

a troco de mercadorias.
'

REPRESENTANTES DA NOSSA CASA MATRIZ EM BlU­

MENAU E OUTRAS.

Jeder neue Hut ist gut

r'
Doch von ganz besonderer

Gueta
sínd und bleínen

CONCERTOS em:

Armas de fogo '

Machinas de costura

EL
1'.. '

Compro á (linheiro
qualquer quaníidade de

flNDEN SIE STAENDlO BEl

MaHrtin Hahn

Estabelecimento remodelado com optirnos comodos, cosinha Bra­

sileira e, allemã, serviço perfeito e hygienico, banhos quentes e frios. \
,Gar'áge para autos. P_asto para aniinaes. \

. Proprietario: JOAO NASC HENW ENG. .

Vsa.�.
Q nria.
O�(

I,

já se certificou dos artigos e preços da casa'
.

EREDERff.CO L:J1�Jj}AtER?
I \Não deixeis de fazer, hoje mesmo; urna visita,

,

Sempre novo stock de GENEROS ALlMENTICIOS de la ordem I

I·
IRaymundo .Mayr Sobr,

. .

Casa de f'a2!:endas� Ferragem!s, Louç�s,
Armarinhos, S�c�@s e M(1Jlhad@s.

Compa;-Gi e vende �i"Od1UCios Cch�i1iiae$.

MOSQUITO .....l RIO DO SUL - STA. CATH�RlNA

,

fXllr![lul!/)/Olr1/}1à1J7f?/;/e' àS

"

'( II
"

·-·

....C

;,
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"A O R I C U L T O R"

Der Orai von Monte Christo

RIO DOS UL, 23 - 9 - 1932

D'S'!!Wà'iiJi#'ii#'f" ·-$j'liI'mw��@efl?'§!i,MSi!i# # phli5ffi��$i,N""f'''!'9:a�;,t��

Rornan von
.

Al e x an d er O u rn a.s

147.

Dann bewundere ich Sie, Herr Oraf, sagte ViI­

leíort, der sich zum ersten Mal bei dieser seltsarnen

Unterredung dieser aristokratischen Anrede dem
Frernden gegenueber bediente. [a, ich sage lhnen,
wenn Sie wirklich stark, wirklieh erhaben, wirklich

heilig oder undurchdringlich sind, so seien Sie stolz
darauf ... aber Sie haben . -íoch. irgend einen Ehr­

geiz?
Ich hatte einen, Auch ich bin, wie dies allen

Mensehen einmal im Leben begegnet, vorn Satan auf
den hoeehsten Berg der Erde gefuehrt worden, hier

zeigte er mir die ganze WeH und sagte zu mi" wie
er eínst zu Christus gesagt hatte: Sprich, Menschen­

kind, was willst du, wenn du mich anbetest? Ich
sann Iange nach, dern seit geraurner Zeit zehrte wirk­

lich ein furchtbarer Ehrgeiz an meinem Herzen; dann
antwortete ich ihm: Ich babe stets von der Vorse­

hung sprechen hoerell, und dennoch habe ich sie

nie ersehaut, noch irgend etwas, was ihr gleicht, und
das bringt mich auf den Olauben, sie bestehe gar
nieht. !eh wiH selbst die Vorsehung sein, denn das

Schoenste, das Oroess�e, das Erhabenstc, was Icn

ker:ne, 1st zu belohnen und zu bestrafen. Aber Satan

neigte das Haupt, stiess einen Seufzer aus und erwi"

derte: Ou irrst dich, die Vorsehung· besteht; nur

siehst du sie nicht, weil sic, eine Tochter OoHes, un­

sichtbar ist, wie ibr Vater. Ou hast -nich-ts gesehen,
'was ihr gleicllt, weil sie mil verborgenen fedem

wirkt und auf dunkcln, unbekannten Wegen \Van·

dei!. Ailes, was ich fuer dich tun kann, besteht darin,
dass ich dich zu cínem der Werkzeuge der Vorse­

hung mache. Der Handel wurde abgeschlossel1, ich

verliere dabei vlelle;cht meine Seele; doch gleichvie!,
er reut mich niche

Vi!iefort schaute Monte Christo [,:lit dem hoech­

sten Erstaunen an uiid fragte: Haben Sie Verwandte,
tierr Oraf?

Neil1 ich bin allein aur der We!t.

Schade, Sie haetten ein Scnéiuspiel sehen koen­

ncn, das lhren Stolz wohl gebrochen haeUe. Sie sa­

gen, Sic fuerchten Flur den Toá?
!ch sage nicht, dass ich ihn fuerehte, ich sage

nur, er koenne rnich aufhalten.

bin.

Und das Alter?
.\1eine Sendung wird vollendet. sein, ehe ich alt

Und der: Wahnsinn?

,
lch bin beinahe wahnsinnig geworden, und Sie

kennen den Satz "non bis in eodern'unie zweimal das

gleiche); es ist ein strafrechtlícher Orundsatz .und ge­
hoert folglieh in Ihr Reích.

Mein Herr, versetzte Villefort, es gibt noeh et­

was anderes zu fuerchten ais den Tod, das. Alter
oder den Wah.nsinn; zum Beispicl den Schlagfluss,
diesen Wetterstrahl, der Sie trifft, ohne Sie- ZU. zer­

stoeren, und der doch alies wertlos rnacht. Wenn

Sie einmal Lust haben, dieses Gespraech in rneinem
Hause Iortzusetzen, rnit einern Gegner, der faehig iS1,
Sie zu begreiíen, und begierig, Sie zu wiederlegen,
so zeige ich Ihnen rneinen Vater, Herr Noirtier von

VilIefort, einen der heítigsten [akobiner der franzoe­
sischen Revolution, einen Mann, der zwar nicht, wie

Sie, alie Reiche der Erde gesehen, aber zum Umsturz

eines der maeehtigsten beigetragen hat. NUI1, . mein

Heir, das Zers-pringen eines Blutgefaesses hl einem

Oehirnláppen hat dies alies zerstoert, und zwar in

einer·Sekunde. Herr Noirtier, der mit Revolutionen

spieHe, der frankreich nur noch aIs ein grosses
Schachbreti betrachtete, von dem Bauern, Tllerme,
Ritter und Koenigin verschwinden mussten, weil, d,er
Koenig maU war; der furchtbare und gefuerchtete
Herr Noirtier war am andern Ta�'e nur ein armé!r,
5chwacher Oreis, dem \Villen des schwaelZbsten We­

sens im ganzen Hause, s,einer Enkelin Va!entinc, un­

ter\iv.orfen.
Ah! dieses Schauspiel ist wcuer meinen Augen,

noeh !TIe-inem Oeíste fremd, enlgegnete Monte Chds­

to, icll bin ein wenig Arzt und habe, wie meine Kol·

!egen, wiederholt die Seele in der lebendígen oder in

der toten Materie gesucht, und sic. ist, wie ctie Vor­

sehung, obgleich meinem Herzen gegenwaertig, c!och

fuer rneine Augen ul1sichlbar r:eb!ieben. [i:undert
Schriftsíeller haben s'eit Sokratc(.;, seH S�neca, seií

dem heiligen Augustin; seit Oall den Vergleich ge.

macht, den Sie rnaehen, aber dennocl.J begreife ich,
dass die Leijen eines. Véiters den Oeist eines Sohnes

stark beeinflussen koel1i1en. Da S:e mich dazu auf­

rordem, so werde ich zur foerdei"Ung meiner Demut

- dieses furehtbare Schauspiel betrc:cbten, das Turner

in Ihr Haus bringen' muss.
Es waere dies ohne Z�veifei der Fall, haette-

rnich Oott nicht reich entschaedigt. '!{aehrend der

Oreis sich muehsam zum Orabe schleppt, treten zwei

bluehende Kinder frisch ins Leben: Valentine, eine
. Tochter aus meiner 'ersten Ehe rnit Fraeulein Renée
von Saint-Meran, und Eduard, der Sohn, dem Sie das

Leben gerettet haben.
Und was schliessen Sie daraus?

Ich schliesse daraus, dass rnein Vater, von](1Lei­
denschaften irregefuehrt, eines von [enerí Versehen

begangen hat, die dermenschlichen Gerechtigkeit ent­

gehen, aber von der Oereehtigkeit Gottes gesuehnt
werden ... und dass Gott, der nur eirre .Person treí­
fen wollte, auch nur eine geschlagen hat,

Monte Christo. konnte ein Laeeheln nicht un­

terdruecken,
Leben Sie wohl, mein Herr, sagte Villeíont, der

schon seit einiger Zeit aufgestanden war; indem ich

Si(il.'.v,erlasse, trage ich ein Gefuehl der Hochachtung
mit mir fort, das Ihnen hoffentlich angenehm, sein
wird, wenn Sie' mich naeher kennen, denn ich bin

nichts weniger aIs ein Mensch VOI1l Alltagsschlage.
Ueberdies haben Sie sich meine frau zur ewigen
Frcundin gemacht.

Der OleaI verbellgte sich und begleitete Herrn

von Villefort nllr bis an die Tuer seines Kabinetts;
der Staatsanwalt kehrte lU seinem Wage.n zurueck,
wobei zwei Lakaien vorauseilten, die ihm auf den

Wink ihres Herrn deo Sciilag peffneten.
.

Als Villefort verschwunden war, sag!e Monte

Christo, einen schweren Seufzer aus s.einer gepress­

ten Brust 3usstossend: Genug des Oifies, und ntm,

da mein Herz voll davol1 ist, wollen wir das Oegen­
gift suchen!

Und er schlug einmal auf das -Oloeckcben und

sagte zu dem ein.Íreienden Ali: Ich gehe zur gnaedi­
gen Frau hinauf; in einer halben Stunde muss der

\Vagen bereit sein.

liAYDEE.

Die rloffnung auf den angenehmen Besuch und auf

ein paar glueckliche Augenblicke verbreitete, sobald

Villefor! verE,chwunden VJar, einen heiteren Ausdruck

ueber das Antlitz des Orafen, so dass Ali, der bei

dem Klange des Oloeckchens herbeigelaufen war, sich
auf der fussspitze und mi! g'ehemmten Atem zu�

rueckzog, aIs wollte er die g'uten Oedanken nicht

verscheucbell, die seinen Oebieter Zll umsehweben

schienen.
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oCondede Monte
c

Christo
PorAlexandre Dumas

147.

-Masquetem, Alberto? parece-me contrista

do,estaráporventura apaixonado por Eugenia Dan­
glars?
-Tenhoenxaquêca.
__oHaparaisso um remédio infallivel que é
mudarde'ares...quer fazer uma jornada commigo,
porquenestaoccasião sinto-me muito contrariado, e

desejosahirdeParis. Vem commigo Visconde? �

-Commuitogosto; para onde vamos?
-Ondeoaré puro, onde por mais orgulho
quehaja,ohomemse sente humilde e pequeno.,
-Masfinalmente onde vae?

'

-Aomar,visconde, ao maio .Eu sou ma-irmo
quandoerameninofui embalado nos braços dó 've­

lhoOceanoenocolIo da formosa Amphitrite.;
--Entãovamos!
-'Acharemosesta noite urna boa carruagem
depostaemquepoderemos estender-nos como so­

breumleito...Senhor Beauchamp quer acompa­
nhar-no-P
-Não,meuamigo, é importante que eu fique
emParisparapoder vigiar o meu periodico.
-Temrasão!procure descobrir o inimigo, a

quemdevoaquellarevelação.
-AlbertoeBeauchamp separam-se, dizendo
noapertodemão,o que os labias podiam expres­
sar.

--Agoraqueestamos sós, diga-me onde va­

mosaindaqueissopouco me interesse.
-Anormandia, se lhe apraz.
-Muitobem! estaremos absolutamente no

campo,nãoeassim? sem sociedade, sem visinhos?
Viveremossómente com os nossos cavallos
decorridas'cãesde caça e barcas de pesca.
-E'odeque eu' necessito; vou escrever a

rnlnhamãe,eestouprornpto,
_;_Masdar-lhe ão licença para viajar com' o

homemrnysterioso,chamado co nde de Monte Christo.
-Temfracamemoria, conde! não lhe disse

quantasyrnpathiaminha mãe lhe consagra?
Monte-Chrislo desviou o

.

olhos e suspi-
réu.
Albertosahiu, e Monte-Christo, depois de

o ter saudado com modo risonho, ficou por momen­

tos pensativo, e como absorto em profunda medita­

ção; mas afinal passando a mão pela fronte, como

para desvanecer as ideias, tocou a campainha, e ap­

pareceu Bertuccio.
- Bertuccio! não é amanhã, nem depois que

havemos de partir para normandia, . como eu tinha
dito primeiro: é daqui a cinco horas; manda avisar
os moços da primeira muda. O senhor Morcerf vae'
commigo.

.

- Betuccio obedeceu, e um emissario correu

imediatamente a Pontoise annunciar que. a carrua­

gem de posta havia de passar ás seis em ponto,
O mestre da posta de Pontoise mandou avisar a

muda imediata, e assim as outras, de modo que,
seis horas depois todas as mudas estavam preve­
nidas.

� O conde, antes de partir, foi ao quarto de

Haydé, annunciou-lhe a sua viagem, e dissse-Ihe on­

de ia; e deixou toda a casa á sua disposição. Alber­
to foi pontual; a viagem, triste ao principio, foi-se

alegrando pouco a poco pelo effeito physico da rapi­
dez; e elle não fazia ideia de semelhante seleridade.

- Eis aqui um prazer, disse Alberto, que eu

não conhecia; é o prazer da velocidade.
- A viagem effetuou-se em oito horas. Chega­

ram as duas da noite á porta de um lindo parque.
O feitor estava de pé e tinha a grade aberta porque
havia sido avisado pelo moço da ultima estação.

- Morcerf foi conduzido ao seu quarto, onde
achou um banho e ceia. Quando amanheceu, foi di­
reito á [anella e viu que dava para um pequeno ter­

rasso, donde se descobria o mar. Numa pequena en­
. seada estava ancorada uma corveta, em cuja bandeira
se viam as armas do conde representando um monte

de ouro sobre mar azul, com·' uma cruz vermelha'

por -timbre; o que podia tomar-se por lima allusão
ao seu nome, que fazia lembrar o Calvaria, de que
a paixão de Jesus Christo íez um monte mais preci­
oso do que o ouro; e a cruz, que o seu divino cor­

po santificou, podia recordar o padecimento e rege-

neração daquelle homem mysterioso.
.

'.
- Alberto achou na sua ante-carnrnara duas esc

pingardas e -todos apetrechos necessários a um caça­
dor, e n'outro quarto estavam todas as egenhosas
rnachinas, que os inglezes ainda não puderam fazer

adoptar aos ,rotineiros pescadores da França. O dia

passou-se todo nestes diversos exercícios, em que

Monte-Christó era eminente. Mataram-se doze Iaizões
no parque, pescaram-se trutas em todos os regatos,
jantou-se num kiosque, que dava sobre o mar, e to­
mou-se chá na bibliotheca..

No terceiro dia, Alberto, cançado de uma vida,
que para Monte-Christo parecia a melhor, dormia
numa poltrona perto de uma janella, em quanto o

conde conversa com o seu architeto sobre o plano
de uma estufa, quando o tropel de um cavallo, des­

pertou Morcerf, que avistou com uma surpreza das
mais desagradaveis, o seu guarda-roupa.

- Florentino aqui! exclamou eIle levantando-se
de repente estará minha mãe doente?

Desceu precipitadamente ao pateo, e o· creado
deu-lhe uma carta e um jornal. Alberto abriu a carta

que era de Beauchamp e logo ás primeiras linhas
deu um grito, e pegou na gazeta que principiou a

ler. Faltou-lhe a luz dos olhos. cambaleou, e segurou­
se a Florentino para não cahir.

- Florenrino! disse elle, o cavallo em que aca­

bas de chegar, estará ainda capaz de voltar, sem des­

canço, a Paris?
- Não senhor.
- Oh! meu Deusl. .. E como estava a nossa

casa quando sahiste?
- Muito socegada; mas quando voltei de ca­

sa do senhor Beaucharnp, achei a senhora desfeita
em lagrimas, e tinha perguntado por mim para saber

quando voltava. Eu disse que ia procural-o de parte
do senhor Beaucharnp, e parece-me que o seu pri­
meiro impulso foi de me deter; mas, depois de um

instante de reflexão, disse-me "Sim; parte, Florentino
e diz a meu filho que venha quanto antes!"

- Sim minha mãe, exclamou Alberto eu volto

já e desgraçado do infame! Mas procuremos de par-
tir já! .

Dirigiu-se então ao quarto em que estava Mon­
te-Christo. Não parecia o mesmo homem e bastaram
cinco minutos para operarem nelIe uma triste mudan­

ça; .tinha sahido do seu estado ordinario, e voltava
com a voz dernudada, o rosto avermelhado e camba-
leando como embriagado.

(continua)
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O vespertino que é'o arauto das aspirações nacionaes. � '�

��O CRUZE.J1RO·�. C
RAIOS X EXAMES MICROS�

A revista modelo, que pela apresentação artistica variedade de seu �� Seid Neuzeítlich C
COPICOS texto das suas iIIustrações conseguiu irnpôr-se em todo o Brasil. C

CIRURGIA OERAL, MOLES- :>
TIAS DAS SENHORAS,: VIAS SOUÇlTEM PREÇOS E INfORMAÇÕES A' ADMINISTRAÇAO' •
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ANWAlTS KANZLEI
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,�' .' 1 Grande deposito de maneira, fornece-se com prornptídão: mo-

e ,
'

I

,- Proprietario;' Oscar o�lrsten:- veis, esquadris de toda espécie, assoalho, vigas, forro, sarrafos-etc
r:
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e sala. pa�ª mosíruario.'
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Oâragem para automóveis e. Expeirnentae a ALFAV\TARIA -PAYSANDU'
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WALTER TONOLlJ Rasse Schàle
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• I!ÜXIR DE NOGUEIRA. .

Empreiteiro de ouras e co!'!s-_ 6 Rasse Schafe AROENTINIER
'
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o

I
.Empregado

,

truções
. KREUZUNO. Umstaendehalber '

com successo

,
.

, SOFORT preisswert .Zt! verkau-
-

Encarrega-se de confeccionar fen bei "

nas seguintes
plantas de casas modernas e

I A. BRATT!O. Hotei Rio -do Sul' molestiase

executai-as por preço razoável. N. B. )XIerden auch auf Lan-
.

Escrofúlu.

Serviço garantido. I desproduckte umgetausc.hí. ���t�.�"
�-���==

.. �u.r,t=====--� � r�71�n��:;ções do nt�
Corrimento cios ouvld�
Gonorrhéas .

Pistn las.
Esoinhas ..
Can cros \'enerce.
Rachlfismo.:

.

flores brancaa.
Ulceras.
Tumores,

OS MELHORES E MAIS UDOS mR�jAES [10 PAll.

formado em Vlenna e Rio
de Janeiro

'

MUEIDl se (Q) .. ([]) lP [E [qj\'. U)o [R
lPAlRlftEil �(Q)

° mais divulgado matutino brasileiro o melhor informador de

tudo o que se passa no Brasil e no mundo.

, (!�1f}J{I1Rl_O D.I11 NOllTJE."

,
.

Wil�alm ,Küd�ermann
1 ,

. -:-- DENTISTA -

(A�ben ·HoteL Hadlich)

"UN IVERSAl"
HERBERT BAUMOARTEN

'Qlléreis ...

trajar-vos ao rigor da moda?

Proeurae a AI faiataia

Sarnas.
Rheum aflsme.em renJ.
Maúc!;as da 'pelle.
Aüecções do fig.do.
Dores no peito.
Tumores nos ossos.

Latelaruentc das arterial

(do) nescoco e final ..
mente em iodas as mo.

Iesttas provenientes de
un�u.e.

tLafg�o;n�®�eil
Deixal.,m® grn�t!

I (Nl antiga casa do dentista I

I Sm. c. W. �Oeri�1g) I CiRANDE DEPURATIVO DO SM16UE

[Basta o agradavel

MARCA REGISTRADA

I

aroma..

'E' o melhor, para a

tosse e doenças do peito.
Combate as constipaçôes,
resfriados, coqueluche,
bronchite e asthrna.
��,

O Xa�ope São João
protege e fortifica ti gar­

ganta, '-'QS b!'O!1chio5 e oi!
'

I pulmões. Milhares �cie I
L::�:..:so��������J

,'o'
\�'\

."..,;...... n

liJl<1óIHí"'a d�sb§r!i�iii�r!:;D � �faJ!!}�a�(!) café "iSBeB�a

I a j.U�5��1!�a9� d� t@!l"'5"€Er�ação e _moagem de

Eug�n�� f�g_���'adés de lI'a@r'aes ... 'Rã� do s�d",1

I'
I

de càminhada por esses caminhos bcridos de 50(1:
Apesar da resistencia do homem do campo, quantas
vezes o mormaço produz subitas dôres de cobecc,
que até parece que os miolos vão estourar!

Se o cavalleiro tivesse á mão uns comprimidos da.

providencial Cafiaspirina teria' o sufficiente para

dar-lhe ollivio immediato e fazei-o continuar ale­

gremente a viagem.

•

Por isso, nunca se deve viajar sem levar comsigo um,

tubo, ou mesmo alguns comprimidos de C(:IJflaspirina.
Ello allivia promptcmente as dôres de cabeça, de ouvido,
de dentes e rheumaticas, tendo o vantdgem de não

fazer mal a nenhum orgão .

.
Não se deixem iIIudir pelos' succedaneos e imitações.
Confiem na Cruz Soyer que é universalmente conside­

rado o garantia de pureza, efficiencia e rigor sdentifico.
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I
ten Arten sind gleichzeitig auch EIN fRAEULEIN ALS SER-
die beslen Holzlieferanten, und l OEANT

Von C. L. ,�ukaly(Jtus .
amygdalint isf. ue- Ueber einen nicht alltaezlichenWie der Honig seiner lusa,:"- berhaupt die raschwuechsigste 'Vorfall, der sich in C�rilyba't11enset�ung nach r�cht verschie- Sorte.

ereignet hat, beriehten die dor--den sem kann, so 1St er es auch (fortsetzung folgl.) tigen Zeitungen, Ein 17 jaehri--seiner Farbe. und == Aroma
,ges fraeulein, Mirgute Gonçal-nach. Er besitzt also emen ver
ves de Oliveira ist ihr Nameschiedenen Oeschmack, je nach I II L A N D ' hatte sich: des Morgens di�der Art der Blueten, von denen

' Haare geschnitten, Mdennerklei.·e� stamm.t.' Ich will es, zwar BRASILlENS AUSFUHR AN dung angelegt und ungesehen.nicht Iest 'behaupten, dass der OOIAeApft.. die elterliche Wohnung verlas-.Honig ,je nach der kaelteren sen,' um sich in der Rua Rat-oder waerrneren [ahreszeit von Oie Fruchtkonserven-Ausfuhr diff fuer das Freiwillizenbatail-'verschiedeÍ1er farbe iSI, Tatsa- Brasiliens ist fuer die Zukunít lon João Pessoa unler
b

dem Na­-che aber ist es, er �at zur leit sehr vielversprechend. ,Unter den men Mario Oolçalves zu mel--der Orangenbluete, m den Mo- fruchtkonserven kann aIs die den. Sie wurde angenommen,beliebleste und am meisten ver-
h-:n�ten .August und Septernber, langte die Ooiabada sowohl in

nahm an d�n m:ilitae�isc en �e- Oichter Nebel beeintraechtigte Im hiesigen Hospital Cruzeiro-eme schoene Itellgelbe, Farbe. Oelée aIs auch in Musform an-
bungen tell und zeigte soviel '

in den ersten Tagen der verflos- verschied am vergangenen Sonna-'�Oies haengt mil dem Nektar Schneid und Anstelligkeit, dass senen Woche die Flieger- und bend Abend 10 Uhr frau Wit­.zusarnmen, aus dem der Honig gesprochen werden. Hauptnro- sie sofort zum Sergeanten er- Artillerietaetizkeit. Oie lezalen we Pauline Reblin irn hohen-von "den "Bienen hergestellt duzenten sind die Staaten Per- nannt ward, - Am Sonntag Truppen untOer Góes Mon""t"'I'I'O '
.

d d di F b N nambuco und Rio de Janeiro. .

h' I dl
� Alter von 87 [ahren im Hausewrr ,un 'die ar e des ek-

Waehrend Pernambuco den in- vormittag mac te sie auc 1 re ruecklen auf dem rechten Flue- ihres Schwiegersohnes, des Ad-tars, wie seíne chernische Zu-
rieren Markl bereits : mit ... Schiessuebungen in Bacaehery zel und im Zentrum weiter vor: vokaten Max Mayr, und ver­-sarnmensetzung, aendert sich
4.064.064 Kilos Ooiabada belie-

mil. Inzwischen hat ihr Vater, �uf, dem Iinken Fluegel wurde� blieb auch nach dem Tode ih-mit den einzelnen Pflanzenarten
ferte, blieb die Ausfuhr jedoch

das Verschwinden seiner Toch- die Stellungen verbessert. Die rer Tochter bei dem Schwieger­r:cht stark,., wennschon nur, in sehr gering. Sie ist mil 52.000
ler ben.lerkend; die ganze Stadt Truppen ruesten sich zu neuer sohne, treu gepflegt von dessenemem bestilnrnten Masse. S. 0.). nach ihr abgesucht und war Offensive. zweiter frau. Vor

,
kurzer Zeit.Sicher ist auch, dass gerade der Kilos nicht zu hoch veranschlagt. auf der Suche nach Rio Branco Dern Briefe eines paulistaner di I f d U I kO honi Argentinien versprach, ein sehr .

t '1' F di d hatte I� a te rau as ng uec
.

rangen omg von den Kaeu-
, Ab h b '1'

. gereis, wet eine reun lo es Oefangenen entnimmt man dass auszugleilen und so unglueck-fern bevorzugt wird und dies guter �e mer der rasi iarn- verschwundenen Maedchens

wis-I b
.

C
.

IM" A - h f II d
.

d h
.
..

' schen Goiabada zu werden ln .. et ruzeiro un er ajor g lic zu a en, ass sre as rec -
mlt Recht. Slcher IsI auch, dass

I t t
'

l '[ I
-

b
.

d I I' h
sen wollte, dass dJese slch nach nello de Souza auch ein Oeut- le Bein brach. Im Hospital ge­

er diese Bevorzugung seines � z I�r e�t ,la ler Jedoc 1 10 e dOithin gewandt haette. Ersl am schcs Ba!aillun" steh!. S��geant bracht und von Herrn Dr. Neu-vorzuegJichen Aroolas wegen t 01 �!k�1
'

;-� C 11�� er �enanI7-
I

Sonnlag ist die junge Ausrejo�- dieses Balaillons ist Carlos Stad- mann in ,Oepoverband ,gelegt,vollauf verdient. He ffr I e e .alCll. dwur le, a e serin trotz des Waffenrockes ler" der infolge einer Verwuo: schien es anfaenglieh, aIs -sollteSpaeter im Jahre, etwa im ? nu�gen sc !WIl1 en assen�
von Verwandlen erkannt wor- du�g nach S. Paulo zurueckge- "Multer Reblin" wieder genies­Oktober oder November, kommt I?�:s �il�����n��r a�fhs��h l���: den.' womit natuer!ich. ihre kr!�- keh;1 ist und von .dort aus �e� seno Ooch ploetzlich trat derder sogenannte "Mattohonig" I d' E' f h d b T

. gensche Laufbahn em vorzellt- vorerwaehnlen Bnef an sell1e Verfa!1 der Kraefte eio und deran die Reihe. Seine Farbe ist enh: le

O
I� bU dr el: rasllafm'l ges unfreiwilliges Ende erfuhr. Kameraden schrieb Tod schloss fuer immer die

. sc eo Ola a a less so or .d�!1kler ais.dle d.es Orangenho- nach. Ourch den brasilianisehen Oie Presse in Rio erinnerl da· mueden Augen.I1IgS, auch 1St 'sem Oeschmack,' Konslll wurde dann anfTereat ran, dass die Regierung von Oen zahlrei_chen Angehoeri-sein Aroma kraeftiger, vielseiti- eigene -Vertreter in Arge;tihi�� Von der Revolution Espirito Santo das Ang-ebot ei- gen der Verslorbenen' sprecheng.er und uebertrifft in dieser Be· mit der Propaganda und dem
" '� nes deutschen .Offjziers ,abge. wir unser hcrztiches Beileid aus.zl.ehung �elbst den Orangen�?- Verkauf der Ooiabada zu beauf- Der HaferI:' von Santos le�nt habe,.da sle .der Auffassung,

•
OIg, wemgstens nach dem LI r- tragen Ol'e brasilianl'schen Pro- O M"··'·· t' 'bt sei, dass dleser II1terne -KanJPf Ste,uertermlnt '1 K "", .. '

O' I 't
. .

as ar.memmls enum gl . . .
.e� von ellne!n. les. meng duzenten glaubten, auf dieses f '

'. .

.
nur zWlschen Braslhanern aus·

.

'm!! den zu dleser le�t ueber- beste Mittel der, .Propaganda olg�nde offmyllea Not� aus.
r'

• getragen. :ve�de� duerfe. AuC;h Im Laute ds. �ts.- '. wl�d auf,relch vorhandenen HOI1l�qu�lIen. verzichten zu koenner., was der •
Emer Anregl!n", dei, ame, Ika

habe� dle Ilallel1lschen Be;hoy.r- der, Staalskolle,�one -dle 3 ' Ratezusammen von denen ell1we ge- .. I F I tk' I1Ischen Bots,chaftJ und anderer den Ihre Landsleute angewlesen I der Co,mrnerclalsteuer gezahltradezu ho�haromalischen Nekt;.lr p.arfaghuaYlsc leIn ruckl onserv�nt'l Oiplon:aten ,foLgend, h�t die BUll- sich nicht in die Beweauna ein� und auf der Municipalit'aet die'
.

f O . . em u r zugu e ge ommen JS, desregleruna 'rrenehmrat dassI' .
b b .'lle. ern., erade dle.ser Homg da die Vertreler der, paraguay?- ' :'" ';"', '"

'" "

_ z:,m:schen. folgen. s!e ?et;1 Rate r2 Rate der Indus�'le und Oe-wlrkt sehr guensllg auf den schen Hersteller keine ernst zu auslaelH.jJSCne �chlIfe POll,a Pai
nlchl, so werden dle Italrel1lSc)Jen werbe, Tabbak, Oetraenke undmenschlichen OrganisfT!us ein. h' d 'K k

.

A _ fT!as anlaufen," um den Passa-: Behoerden ihrert Schdtt nicht fuhrwerk 'steuer sowie die 3 Ra-L ·d·
.

t d' '. T I
-.

,h ,ne men e on urrenzen 111 r glerverkehr von und nach S. .. ." ,

S hl h'
el er IS lese rac lt me I so 'gentinien vorfanden Der FrfolgPI' I' E d A blllrgen und kemerlel Massnah·, te der c ac tersteuer.'h "'A l't dO' . �

au o zu reae n Il e Uaust, 'f '.'
relc , wle 1I"- zur el er -

Iiei:rt auf der' Hànd. lunahme .
b'

, '" men ergreJ en, um sle gegen et-rangen- litronen-Mexeriqueir,a- d
b

F k
'.
f h P

nchtete aber Oeneral Bertholdo wat'ae Folgen zu sc'lluet'zen SiI= •__'.. ',er rucht onservencll1 u r a- KI'
'.

S 'h' 'b N 276 "', .bluetezelt Hlerzu kommt noêh d Ab h' d B mger em e lei en r.
Oberstleutnant Carneiro da ' '.

.
, ..' raguays un na me er ra- an das Just'zsekretar'lat Vali S Todesanzei1!'e u." Danksa-das� em grosser Tell dleser siliens in Argenlinien. .1

. _, ' •

• Fontoura, der mil riograndenser: � ,zwelten Tracht den Bienenvoel� - Paulo, cworm erklaerl wlrd! dass Truppen im Parahybatal operierl� gun�kern ueberlassen werden muss, ab � . ..,ept:mber .3_usl.aendlschen meldet unterm 9. ds., das!> 2 Allen Verwandten, Freunden'�eil dann di: Reg�nzeit Jolgt, NEUE MUENlEN �����ri�ie7�� ��as��r�sc�f� m�� Komp�gnien, von Artilleri� und und Bekannten die traurige Mit-10 der ganz lelcht Melster Schmal- Anlaesslich der Vierjahrhundert- f h ' b t
.

O b 't Maschmengewehre unter::.tuetst, teilung, dass es Oott1: dem AII­hans Kuechenmeister werden jahrfeier der brasilianischen Ko- I
a r, v;r o en sei: "Sa t er� s einen 8ajonettangriff unlernah- maechligen Herrn ue'ber, Leb�nkan. Oie Voêlker leiden gar lonisation werden neue Muen- egha e 'ugzeudge m

.

an os. e-
men, 3 Offiziere und' 16 Mann und Tod, gehllen hat, unseresc ossen wor en selen una zu f 13M � h'

bald unter Hunger und gehen zen in den Werlen von 2 MiI- b f ht t h d d' P ge angenna lmen, a::.c 1I1en- re gute Mutter,Orossmutter undam Hungertode ein. reis i'n Silber, 1 Milreis uiid 500 I' etuerc en s eh' e, alss d le Aau- gewehre, Munition, Handgràna- UrgrossmulterEnde Februar bis Mitte April Reis in Bronze-Aluminium.Le-
IS �ner nunme r au� 1 er �s- ten und viele Stahlhelme erbeu- Pau1ine _ Reblin geb. Teskefolgt dann die sogeJ}annte Herbst- gierung; 400, 200 und 100 Reis �i�!��;�e�fv������ag'-:�n��hw��; teten. Die Riograndenser hatten am 17 September 22 Uhr imtracht. Auch er stammt von den in Nickel ausgegeben Oie Aüs- d� B d

I.
d'

'

l 3 Tote und 7 Verwundete. Alter von 87 Jahren zur ewigen'h' 'BI f '

'

.. le un esreglcrung le er-ve.rsc ledenst.en uetenp �an:zen gabe erfolgt 10. Q,eschraen�tel11 stoerung ':Ies Forts Itaipús an- Ruhe zu rufen.und aehn�1t m'fTmanc�er Hmslcht Umfang
.

nur biS Ende dleses
I geordnetj wobei aber entspre� Die politisc�es Lage in Herzlichen Oank Herrn Dr.dem Matt�hol1l",;: Lelder mus� Jahres. Ole Muenzen treten schon chende Vorsichtsniassnah men Rio Grande Neumann fuer spine Bemu�hun-,�lUeh von Ihm el� grosser. Tell in den naechtigen Tagen in Um- getroffen werden, dass die St<,dt Oie politische Lage in Rio 5en, Schwester Bertha und 'd�mIm Sto�ke verblelb.en, darolt .es lauf.
I santos, k.dnen ,Schaden erleide.

lorande
ist vollstaendig ruhig. Personal unseres HospitaIs fuerdem BJenenvolk �Icht an Wlt.l� Der Marineminister erklaerte Oie Aufstaende in den Munizi. die aufmerksame Pflege, und al-ternahrung

. gebnch,t .

fuer dle
OIE' AUSFUHR BA,HIAS weiter in eine.:l Intcrview, dass pien von' Baccaria und Tupace- len denen, die Sarg und OrabMonate Mal und JUOI.

die Bundesregierung 'keiner-Iei j retan sind, durch' Vermittltll1g mit Blumen schmueckten undAnders is! es dort, WQ Euka· Einer der Staaten, dér in be- Interesse daran habe, den Ha- drit!er Personen friedlich bei- der teuren Verstorbenen das Oe-Iyptuspflanzungen
.

vórhanden deu tendem Masse zur bras,iliani- fen von Santos' zu besetzen, da gelegi worden. Aehnliche Erhe- leite gaben zur letzten Ruhe­sind. Wo diese vorhanden sind, schen Ausfuhr' beitraegt ist Ba- der Besitz dieser Hafenstadt bunQ'en waren auch in Soledade staette.,

-

Um' stilles Beileid bitten
da ist kein Nahrungsrnangel an hia. Im ersten Halbjahr 1932 nur die Vêrpflicl'ltung anferlegen und Nonohay geplant, kamen 'Honigpflanzen vorhanden. Oenn wurde von ,dorl exportiert: an wuerde, fuer de!'1 UnterhaU ihrer aber infolge allzu geringer Be- Dié Familien Reblin, Tesl<e,bei geeigneter Auswahl der Ar- Kakao fuer 30.057.614$000, an Bevoelkerung 'zu sorgen,' ohne teil.igung gar nicht zum Ausbruch, Bernardes, Oorigat;ti, Rosumek U.teli hat man das ganze Jahr ue- Blaettertabak fuer 15.1,63:639$000, ,dass damit irgendein militaeri- 'wie dem "Correio da Manli�', Mayr. '

ber bluehende Baeume (und in an Kaffee fuer 14.175:439$000, scher Vorteil, verbunden waere, von Rio aus Porto Alegre �­dieser Hinsicht seien besonders an Fellen fuer 4.914:639$000, art da das steile Kuestengebirge aIs 'meldet wird.die Sorten Botryoides, Saligna, Haeuten fuer 2.749:523$,000, an natuerJichér Schulzwall das pau- . leca' Neto hat erklaert, dª5STereticornis, Robusta, Pulveru- Edelsteinen fuer 504:023$QOO ãn listan(!r Hochland decki., er' in diesen schwierigen leiten,lenta und 'Amygdalina empfoh- Piassavafaser 937:574$000, an da man in Brasilien die Anar-len. Wo diese wachsen, wird Rizinus fue"- 498:501$000, an An der. Südfront chie einfuenren wolle, auf seiten.wohl das ganze Jahr ueber ein Carnaúbawaehs fuer204:641$000, derer stehe" die die' Ordnungoder der andere Baum bluehen, und an Waren verschiedener Aus' Bury \vird unterm 9. ds. aufreclÍterhalben.S. 0.). Da kann der Honig so- Natur fuer 934:789$000. Es rriuss gemeldet:
gar aus dem Brutraum genom- an dieser Stelle betont werden, Um den rapiçien Vormarsch
men werden, weil wir von A- dass Brasilien unter, alleri taen· der legalen, Streit�raefte aufzu­
pril bis Juli eine gute Eukalyp- dern der Erde hinsichtlich der halten, haben die' Paulistaner
lusbluete vorfinden werden. Oit- Kakao-Ausfuhr die zweite Stelle' nach UeJ:>erschr�ilung des. Rio
se Honigernte uebertrifft alie an- einnimmt.' Bis 1909sta:nd es so- Paranapanema die Eiscnoahnbrü­
deren, und trotz der ka�lteren gar an erster Stelle, lTlusste dano cke ueber den :genannlen Fluss,.

Jahreszeit liefern die genannten jedoch diesen Plati an die eng· ein stolz.es Werk der Ingenieur­Eukalyptusbaeume Nektar in Iischeli Besitzungen an der afri- kunst von 50 m Laenge, in die
Huelle und Fuelle. Die genann- kanischen Ooldkueste abtrelen. Luft gesprengt. Oasselbe geschah

DER HONIG mit der Bruecke auf der Fahr­
strasse von Aracassu nach lta­
petininga. Auch alie am Rio Pa­
ranapanema vorhandenen Faeh­
ren und Boole haben sie ver-
nichtet.

'

Oberst Plaisant meldet unterm
9. ds. aus Capão Bonito, dass
Elemente seiner Abteilung 8 km
von Capão Bonito entfernl den
Rio das Almas ueberquert und
drei Bruecken ueber den genann­
ten Fluss besetzt haben. Sie
machten 9 Oefangene und er­
beuteten ein Maséhinengewehr.

nen Dienstag in Friedrichshafen
abfahrend, traf Herr Renaux be­
reits nach 5 tãgiger Reisezeit in
seiner Heimat Brusque ein. Gros­
se Entfernungen sind heut keine
Schwierigkeiten mehr. Vielleicht
erleben es unsere Enkel einst,
diese Reise in derselben Stun­
denzeil zu machen, wenn erst
die Erforschung der Stratosphae­
re weiter vorgeschritten ist.
Herrn Renaux 'auch unsere

herzlichsten Glückwuensche fuer
zu seiner schnellen und gut
ueberstandenen Reise.

An der Ostfront Tode5fall

Reiserekord

-

SAMM1.UNO:

Sonntag_,d,en 25/9/32
" Cinema

::':",

Anfang U. Preis wie gewõhnllch.

LOKALES
.

'�'iAus Vergangenheit und Se-
genwart"Unter den Passagíeren des

"Oraf leppelin" befand sich der Roman, Ndvell.ên.· und" Erzaeh- "

bekannte und unermuedlic.he' lungên.,·
,

Brusquenser Induslrielle Herr
I staendig zu haben in der Oruk-Konsul Renaux. Am vergange- k�rer dá", Bits.
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